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Abaixo estao trés questoes que devem ser respondidas da forma mais completa possivel. A prova
vale 25 pontos e o valor de cada questao estd indicado no final do enunciado. A interpretacao
do enunciado é parte da resposta. As respostas devem ser completas, sucintas e objetivas. Nao
é necessario devolver a folha de perguntas. Respostas ilegiveis serao consideradas erradas.

1. Quiron lhe apresentou a especificagao abaixo, e vocé dispoe dos componentes listados na
tabela. Os FFs possuem saidas () e (). Vocé projetou o circuito da maneira mais imediata,
utilizando portas and com quantas entradas fossem necessarias para implementar cada equagao,
tentando minimizar a quantidade de portas. Assim, para a equagao D; utilizou uma porta
and de duas entradas e para Dy uma de trés entradas. Quiron, que tentava torna-lo um heréi
de projetos digitais, mostrou um exemplo utilizando somente portas and com duas entradas,
conectando-as em cascata e aproveitando as partes de outras equagoes sempre que possivel. Ele
argumentou que ficaria mais barato assim, mas vocé contra-argumenta que sua op¢ao permite
uma frequéncia de clock maior. Calcule a frequéncia méxima de cada projeto e veja se vocé

superou o seu mestre neste aspecto. [10 pontos]
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2. Dédalo era um inventor que estava preso no labirinto do rei Minos, e ele criou um circuito
sequencial que a cada bifurcacao dizia para onde ir, buscando alcangar a saida. Cada opgao, em
bifurcagoes, tinha um i@bgw bits; o circuito de Dédalo empregava outro circuito,
que calculava o logaritmo base 2 do identificador a fim de poder decidir o caminho. Vocé deve
implementar o circuito que calcula o logaritmo base 2 dos indicadores de 16 bits. Como fazer
isto? Conte o nimero de zeros do identificador, a partir da esquerda, até encontrar o primeiro 1.
O logaritmo buscado ¢ igual 16 menos a contagem dos zeros a esquerda. Cuidado para nao contar
um zero a mais ou a menos, em funcao do processo de decisdo de quando parar. Se contar um a
mais ou a menos, vocé pode ajustar na subtragao da constante. Considere que log,(0) = 1. Este
algoritmo fornece uma aproximacao aceitavel para o caso. Construa o circuito com um bloco
operacional (datapath) e uma unidade de controle que é uma Méaquina de Moore. Considere que
o identificador é carregado em um registrador denominado ID, de 16 bits, no estado inicial da
méquina de estados de controle. Utilize os recursos que julgar necessarios, como ULA (especifi-
que operagoes, desde que nao use a fungao log), somador, registrador de deslocamento, flip-flops
e registradores. Desenhe um diagrama claro com os componentes utilizados e suas conexoes,
bem como diagrama de estados do controle. Nao é preciso implementar a maquina de estados
do controle, apenas especifica-la. [10 pontos|

@ Projete um circuito CMOS que computa a maioria dentre 4 bits. Seu circuito deve produzir
safda em 1 quando a maioria absoluta dos bits no quarteto é 1 (4/4 ou 3/4). (10 pontos]
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